
 

 

Referat 
af 

DANSK GAS FORENINGS 97. ORDINÆRE GENERALFORSAMLING 
torsdag d. 13. november 2008 kl. 10.00 på Hotel Nyborg Strand, Nyborg  

 

Til generalforsamlingen var fremmødt 60 medlemmer.  
 

1. Valg af dirigent 
Formanden Palle Geleff bød velkommen og foreslog Kurt Bligaard Pedersen som dirigent. 
Han blev valgt med akklamation. 
Kurt Bligaard Pedersen overtog mødets ledelse, takkede for valget og konstaterede, at gene-
ralforsamlingen var lovligt varslet. 
Han bemærkede, at der ikke var indstillet nogen æresmedlemmer, og at gasprisen ville blive 
uddelt under aftenens festmiddag. 
Disse to punkter var derfor ikke medtaget på dagsordenen. 
 

2. Formandens beretning 
Formanden indledte beretningen med en kort omtale af den generelle energisituation med høje 
energipriser og stigende markedspres på naturgassen. 
Et pres, der overvejende skyldes overgang til ikke-fossile brændsler og vedvarende energi af 
hensyn til CO2-udslip og drivhuseffekt. 
I Danmark var der i 2007 en stigning på næsten 10 pct. i  forbruget af vedvarende energi, og 
et fald i naturgasforbruget i samme størrelsesorden. 
Naturgasforbruget er i øvrigt i følge EUROGAS faldende i en række EU-lande, og for EU27 
har der fra 2006 til 2007 været et samlet fald på 1,5 pct. 
Formanden kommenterede ligeledes den aktuelle debat om reservesituationen. 
Dagspressen og politikerne havde kastet sig over emnet, da ugebladet "Ingeniøren" spåede 
enden på de danske gasreserver inden for få år og efterfølgende afhængighed af russisk natur-
gas.  
Formanden anbefalede, at slå koldt vand i blodet. 
I følge Energistyrelsen vil Danmark være selvforsynende med naturgas til og med 2016, og de 
danske kendte reserver kan først forventes at være helt udtømte efter yderligere fem år. 
I takt med at vores egne reserver svinder, vil vi skulle importere fremmed gas f.eks. fra Rus-
land. 
EU importerer allerede i dag i stor stil gas fra Rusland helt uden problemer. 
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Rusland er en stabil leverandør, der helt og fuldt lever op til almindelige kommercielle regler. 
Der er således hverken på kort eller langt sigt grund til bekymring for forsyningen af det dan-
ske gasmarked.   
Formanden gennemgik endvidere baggrunden for valget af årsmødets tema: "Er naturgassen 
stadig grøn?". 
Beretningen fokuserede herefter på hovedtræk i foreningens eget arbejde og udvikling i det 
forgangne år.  
Dirigenten efterlyste kommentarer til beretningen. Der var ingen, og dirigenten kunne konsta-
tere, at beretningen var taget til efterretning. 
 

3. Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab for perioden 
01.07.2007 - 30.06.2008  

Formanden fremlagde det reviderede foreningsregnskab for 2007/2008. Der var ingen be-
mærkninger til regnskabet, og dirigenten kunne konstatere, at dette var godkendt, og decharge 
blev meddelt til bestyrelse og ledelse. 
 

4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for perioden 01.07.2009 - 
30.06.2010, herunder fastsættelse af kontingenter for samme periode  

Formanden fremlagde budgettet, der blev godkendt uden bemærkninger. Følgende kontingen-
ter blev vedtaget: 
Ordinære medlemmer:  500 kr. excl. moms 
Pensionister:  250 kr. incl. moms 

 

5. DGF's studie- og rejselegat 
Dirigenten annoncerede , at "studie- og rejselegatet" var tilbage på dagsordenen. 
Generalforsamlingen besluttede i 2004 at afvikle studie- og rejselegatet. 
Efter forhandlinger med myndighederne og diskussion i bestyrelsen blev det aftalt at gøre 
dette ved at fordele den samlede legatformue i form af tre større uddelinger. 
Dirigenten bad Formanden om at uddele årets legat. 
Formanden oplyste, at årets legatportion var på 55.000 kr. 
Ved ansøgningsfristens udløb den 16. oktober 2008 var der indkommet fire ansøgninger, og 
blandt disse har legatudvalget og DGF's bestyrelse enstemmigt valgt årets legatmodtager, som 
er Pernille Vestergård fra Sikkerhedsstyrelsen. 
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6. Indkomne forslag 
Dirigenten oplyste, at der ikke var indkommet nogen forslag. 
 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På tur afgik: 
a)Flemming Hansen 
b)Henrik Rosenberg 
c)Peter Skak-Iversen 
d)Peter I. Hinstrup 
Bestyrelsen anbefalede genvalg. 
Endvidere var Andreas Bech-Jensen på valg, men ønskede ikke at genopstille. Bestyrelsen 
anbefalede i stedet valg af Astrid Birnbaum, Københavns Energi. 
Dirigenten  spurgte, om der var andre kandidater. Dette ikke er tilfældet og de fem kandidater 
blev herefter valgt med akklamation. 
 

8.  Eventuelt 
Der var intet under dette punkt, og dirigenten kunne herefter konstatere, at mødet var afsluttet. 
Formanden takkede dirigenten og oplyste, at næste årsmøde finder sted 19.-20. november 
2009 på Hotel Nyborg Strand. 
 
 
Hørsholm, den 24. november 2008 
 
 
_________________________________ ________________________________ 
Kurt Bligaard Pedersen   Peter I. Hinstrup 
Dirigent    Referent 
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